

人口网上管 户口网上迁

烟台八成公安业务将网上办

本报烟台5月12日讯(记者 鞠平 通讯员 李德峰 孙飞) 5月12日上午,烟台市公安局召开全市公安机关队伍、执法、信息化建设推进会。据了解,今年烟台市80%的公安业务将实现信息化,可以在网上进行办理。

据介绍,为了加快信息化建设,烟台每月将在民警中举办“汉字录入擂台赛”,年内确

保每名民警有不少于15天的脱产学习时间,实现“执法信息网上录入,执法流程网上管理、执法活动网上监督、执法档案网上建立,执法绩效网上考核”的执法管理模式。努力形成文件网上走,案件网上办,逃犯网上抓,阵地网上控,人口网上管,户口网上迁,台账网上建,警情网上判,学习网上行,日志网上记,监督网

上查,绩效网上考的工作模式,实现80%的公安业务网上运行流转。另外,烟台市公安机关服务窗口、羁押监管、审讯室、接访室等重点执法场所,年底前一律要安装电子监控设施,实现省市县三级可视化管理。

此外,在会议现场,烟台市县两级公安局长签订了责任状,明确规定人民群众安全

感、执法办案满意率要分别比去年提高3.41和3.95个百分点,两者皆达到97%。并实施严格问责,凡队伍中发生重大违法违纪案件的,都要追究相关领导责任;发生后果严重、影响恶劣的违法违纪案件的,将对直接领导、分管领导和主要领导视情予以党政纪律处分。对完成任务好、成效显著的进行重奖。

莱山城镇职工
慢性病门诊
可报销

本报烟台5月12日讯(记者 孔雨童 通讯员 辛高辉 张鹏 曲洪科) 在莱山区参保的职工今后可享受慢性病门诊报销了。记者从莱山区医保部门获悉,根据《莱山区城镇职工基本医疗保险慢性病门诊医药费补助办法》,今后,心脏病、糖尿病等病种门诊医药费超过600元都可以报销了。

“现在参保的职工因为糖尿病之类的慢性病在门诊看病或是拿药也可以报销了。”12日,莱山区人事劳动和社会保障局相关人士在谈到《莱山区城镇职工基本医疗保险慢性病门诊医药费补助办法》时告诉记者,以往参保职工只有在生病住院或是患统筹病种门诊就医才可以报销。目前,许多慢性病患者门诊的医药费往往给家庭带来较大的负担,此政策的出台可缓解那些需长年服药慢性病人的生活压力。

据介绍,参保的在职、退休职工慢性病门诊医药费自负超过600元(不含住院起付部分)以上部分,由医疗保险统筹基金按照在职人员75%,退休人员80%的标准支付。不属慢性病病种的医药费用,医疗基金不予支付。

以下十种病暂列为慢性病病种:慢性呼吸道疾病、高血压病三期、心脏病、慢性病毒性肝炎、慢性肾炎及肾病综合征、糖尿病、脑血管病(脑梗塞、脑出血后生活能部分自理者)、消化性溃疡、前列腺增生症、类风湿关节炎。

在流程方面,慢性病患者需个人提出申请,由所在单位或个人填写《莱山区基本医疗保险慢性病种认定申请表》,报医疗保险经办机构,由医疗保险经办机构统一组织认定。慢性病种认定时需带《职工医疗保险证》及原始病历,各类诊断依据(如CT报告、病理报告、检查报告单)。



青工百家姓

有这样一批年轻人,他们从事着普普通通的工作,拿着略显微薄的薪水,在同龄人眼中甚至是没有前途的。但他们却能积极快乐地工作,执著于自己的追求。他们在磨砺面前,是如何做出选择的?本报推出“五一劳动节”、“五四青年节”特别策划栏目——“青工百家姓”,带您走进这些乐观坚强的年轻人的内心,领略青春奋斗的激情。

“青工百家姓”之急诊科护士王健

北川,需要我们这样的男护士

策划人 张坚栋 文/图 见习记者 赵广立

人物档案:王健,25岁,烟台莱阳人。2005年从莱阳卫校毕业后在莱州市人民医院做见习护士。一年见习期满,他通过努力学习,在2006年烟台市卫生局统一招考中出类拔萃,成为烟台山医院急诊科护士。2008年12月,体格健壮的他应召奔赴北川县漩坪乡,成为烟台市第八批抗震救灾防疫医疗队中的一员。在百步九折的蜀道上,他度过了一生中最难忘的35个日夜。

急诊科医护人员
手机24小时开机

凌晨两点,来自120指挥中心的电话铃声急促响起。“要出诊?好的,我马上就到!”急诊科护士王健迅速穿上衣服,来不及整理洗漱,第一时间奔赴指定现场。

王健说,这样的场景对于急诊科医护人员而言,是家常便饭,他们的手机要24小时开机。

小王回忆说,第一次出诊特别紧张。出诊对护士的要求很高,急诊护士首先要学会分诊,即第一时间区分急诊病人属于哪种病症,如外科、内科、传染病科等;其次,护士在急救车上要保证准备好所有的急救药品,呼吸机、吸氧机等器械待命,把心电图纸准备好;如有需要需第一时间打通患者的静脉通路,并配合医生在路上抢救。

做护士5年
难忘北川的35个日夜

做护士5年,最难忘的是奔赴北川漩坪乡的35个日夜。“去北川,需要我们这样的男护士。”来到震后的北川,小王一个劲儿地感叹,“医疗条件很落后,老百姓生活很艰苦。”小王回忆说,“堰塞湖泄洪把漩坪乡完全淹没了,我们就在山头上搭建起帐篷医院。”除了接待诊治,还要出去“巡诊”,由于漩坪乡的村民居住比较分散,烟台援川医疗队的成员每天跋山涉水为当地老百姓展开巡诊。在百步九折的蜀道中来回奔波,就靠两条腿,一个多月下来,小王磨破了带去的军用布鞋,整个人瘦了十多斤。

说到当时在山顶上的生活,小王抿嘴一笑,“衣食住行的条件都要靠我们自己创造”,他调侃说,“至今还记得馒头就咸菜,晚上大家一起



小王在自己的“工作场所”——急救车上。

喝面条的场景。”冬天山上少有蔬菜,吃萝卜白菜算是改善生活。说起住宿,他不好意思地说,在山上的一个多月没洗过澡,晚上睡在帐篷里那个冷啊,不过可能是白天巡诊太累了,一会儿就睡着了。有时夜里也会有急诊病号,再冷的天也得起来协助大夫救治。小王说,“想不到百姓比我们更苦,就不能再喊苦了。”

在漩坪35个日夜的坚守,小王说自己真正体会到了作为一个医护人员,哪怕是一个小小的护士也有自己神圣的使命,那就是救死扶伤,“需要救护的人太多了,我们能做到的太少了,我们只能做好最本职的工作,让苦难离我们远点,再远点。”

急诊科护士
最怕面对死亡

小王说,急诊科护士最怕面对死亡,在北川也是如此,每次面对死亡,心情很是低落、复杂而沉重。“但是我们要及时调整情绪,不能影响接下来的工作。”小王说他最欣慰的时候是看到病人能在他们的抢救下重获生的希望。他还说,抢救时间为30分钟,但如果还有哪怕一丝希望,我们就不会放弃,要尽最大的努力。